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IX.

TORNATA DEL 21 MARZO 1880

Presidenza del Precidente TECCHIO.

SOMMARIO. — Omaggi — Giuramento dei Senatori Qhivizzani, Amante e De Riseis — Presen­
tazione di due progetti di legge, Vuno relativo al riordinamento delV arma dei Carabinieriy 
e Valtro a disposizioni per Vesercizio della caccia e delVuccellagione — Approvazione per ar­
ticoli del progetto di legge concernente la proroga a tutto aprile 1880 d elesercizio provvisorio 
del Bilancio — Votazione segreta sullo stesso progetto, e suo risultato —  Aggiornamento delle 
sedute a nuovo avviso.

La seduta è aperta alle ore 4 25.
Sono presenti i Ministri delle Finanze, della 

Guerra, della Marina e di Grazia e Giustizia.
Il Senatore, SegretariOy YBRSA dà lettura del 

processo verbale della tornata precedente che 
viene approvato.

Atti diversi.

Fanno omaggio al Senato : il signor Angelo 
Valle, di un suo scritto : Sulle questioni sociali;

Il sig. prof. Giuseppe Tornò, delia sua Geo­
grafìa del presente e delV avvenire ;

L’ ingegnere Faustino CerrL di un suo Dise­
gno p er un provvedimento radicale al P o ;

Il Ministro della Guerra, di una Relazione 
statistica sulle condizioni sanitarie delVeserciio 
italiano nelV anno 1877y e delV Annuario Mi­
litare pel 1880;

Il procuratore generale della Corte di Cas­
sazione di Roma, del Discorso inaugurale deì- 
V anno giuridico 1880;

lì Senatore Alessandro Rossi, delle sue opere 
intitolate : Questione operaia e questione sociale, 
e Del credito popolare nelle odierne Associa­
zioni cooperative;

Il Ministro dell’ Interno, di 150 esemplari di 
un’ opera sopra i Servizi amministrativi in 
Inghilterra ;

Il dottor Giuseppe Giraud, di un suo libro 
intitolato: U  Universo ossia il Mcmdo disvelato, 
e di altro suo libro col titolo : La mia lanterna 
nella scienza in m edicina;

Il prof. Luigi Chierici, di un suo opuscolo 
intitolato: Fede, Speranza e C arità;

Il sig. G. Bobbio, direttore delia tipografìa 
del Senato, del 2° volume delle sue Osserva­
zioni sui materiali e i prodotti tipografìci;

Il Senatore comm. Paoli, del fascicolo VI 
della sua Storia sdentifìca del decennio di 
preparazione del Codice penale italiano;

Il sig. Giuseppe Brini, di un suo opuscolo 
intitolato: Il Concetto della famiglia nel Co­
dice civile italiano;

Il sig. G. Vecchi, di un volume di sue Poesie:
Il sig. Bruto Amante, dei suo Manuale di 

Legislazione scolastica vigente;
Il Rettore della Regia Università degli studi 

in Torino, del Discorso inaugurale e annuario 
accademico 1879-80 di quella Regia Università;

Il dottor Raffaele Di Fede, di un suo opuscolo 
intitolato: La dispersione dei malati e fem ti 
in guerra ;

Il Sindaco di Pisa, delle Considerazioni sulla
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gestione 1879 e sul bilancio preventivo pel 1880 
di quel Municipio;

La Direzione generale delle carceri, dì cin­
quanta] esemplari della Statistica carceraria 
deir anno 1876;

Il prof. Mario De Mauro, di un sio  opuscolo 
intitolato : La statistica ed il diritto ;

Il Procuratore del Re in Ravenna^ della Re­
lazione statistica sui lavori giuridici di quel 
tribunale civile correzionale delV anno 1879;

Il Delegato straordinario del Municìpio dì 
Rimini, della Nuova Guida del forestiere nella 
città di Mimmi.

Presfazione di giursunento dei Senatori 
commendatori GtiiTÌzzani, Amante e Be Risela.

PRISIDENTE. Mi viene riferito che nelle sale 
del Senato si trova il signor comm. Antonio 
Ghivizzani.

Invito i signori Senatori Cremona e Mala- 
spina a volerlo introdurre nell’Aula per la pre­
stazione del giuramento.

(Il nuovo Senatore comm. Ghivizzani viene 
introdotto nell’ Aula e presta giuramento se­
condo la consueta formola).

PRESIDIITE. Do atto al signor comm. Antonio 
Ghivizzani del prestato giuramento, lo pro­
clamo Senatore del Regno ed entrato nel pieno 
esercizio delle sue funzioni.

Mi viene pur riferito trovarsi nelle sale del 
Senato il comm. Errico Amante.

Prego i signori Senatori Tabarrini e Chiesi 
d’ introdurlo nell’ Aula per la prestazione del 
giuramento.

(Il signor Senatore comm. Errico Amante, in­
trodotto nell’Aula, presta giuramento secondo la 
formola consueta).

PEISIBINTE. Do atto al signor comm. Errico ’ 
Amante del prestato giuramento, Io proclamo 
Senatore del Regno ed entrato nel pieno eser­
cizio delle sue funzioni.

Parimente mi viene riferito trovarsi nelle sale 
del Senato il nuovo Senatore barone Panfilo 
De Eiseis.

Prego i signori Senatori Caracciolo di Bella 
ed Alvisi d’ introdurlo nell’Aula per la presta­
zione del giuramento.

(Introdotto nell’ Aula il signor Senatore ba­

rone Panfilo De Riseis, presta giuramento se­
condo la formola consueta).

PRESIDENTE. Do atto al signor barone Panfilo 
De Riseis del prestato giuramento, lo pro­
clamo Senatore del Regno ed entrato nel pieno 
esercizio delle sue funzioni.

Presentazione di due progetti di legge.

PRESIDENTE. La parola spetta all’ onorevole 
signor Ministro della Guerra per la presenta­
zione di un progetto di legge.

BONELLI, Ministro della Guerra. Ho l’onore 
dì presentare al Senato, d’accordo col mio Col­
lega, Ministro dell’ Interno, un progetto di legge 
relativo al riordinamento deH’arma dei Carabi­
nieri, già approvato dalla Camera dei Deputati.

PRESIDENTE. Do atto all’onor. signor Ministro 
della Guerra della presentazione di questo pro­
getto di legge, che verrà stampato e distri­
buito agli Uffici.

La parola spetta alì’on. signor Ministro di 
Grazia e Giustizia.

fILLi, Ministro di Grazia e Giustizia. A nome 
del mio Collega il Ministro d’ Industria, Agri­
coltura e Commercio, ho l’onore di presentare 
al Senato un progetto di legge per discipli­
nare l’esercizio della caccia e itolla uccellar 
gione.

PRESIDENTE. Do atto all’on. signor Ministro di 
Grazia e Giustizia della presentazione di questo 
progetto di legge, il quale verrà del pari dato 
alle stampe. Siccome però nella passata Sessione 
già era stata costituita in Senato una Commis­
sione per l’esame del progetto di legge rela­
tivo alia caccia, Commissione che aveva già 
nominato il suo Relatore, il quale già aveva 
compilato la sua Relazione, cosi domando al 
Senato se intende che sia rimesso alla stessa 
Commissione il progetto di legge testé pre­
sentato.

Chi intende di approvare questa prop>sta, è 
pregato di sorgere.

(Approvato).

Approvaziene per articoli del prefetto di legge re­
lativo ad una Proroga a tutto aprile 1380
deiraeercizio provvisorio deiriSntrata e della
Spesa per Tanno 1880 (R. 10).

PEISIDEITl. Ora abbiamo alT ordine dei giorno
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la discussione del progetto di legge relativo ad 
una « Proroga a tutto aprile 1880 dell’esercizio 
provvisorio degli stati di prima previsiosee del- 
l’ Entrata e della Spesa per l’anno 1880 >.

Si procede alla lettura del progetto di legge.
Il Senatore, Segretario, CHIESI legge :
(Vedi infra).
PRESIDENTE. È aperta la discussione generale 

su questo progetto di legge.
Se nessuno chiede la parola sulla discussione 

generale, si procede a quella degli articoli.
Il Senatore, Segretario, CHIESI legge :

Art. 1.

Fino all’approvazione degli stati di prima 
previsione dell’Entrata e della Spesa per l’eser­
cizio 1880, e non oltre il mese di aprile 1880, 
il Governo del Re è autorizzato a riscuotere le 
entrate ordinarie e straordinarie, a smaltire i 
generi di privativa secondo le tariffe vigenti 
ed a pagare le spese ordinarie e strordinarie 
che non ammettono dilazione, e quelle dipen­
denti da leggi e da obbligazioni anteriori in 
conformità dei detti stati di prima previsione, 
presentati il 15 settembre 1879, colle variazioni 
successive, fino a quella del 31 dicembre detto 
anno, e secondo le disposizioni, i termini e le 
facoltà contenute nei relativi progetti di legge 
per la loro approvazione.

PRESIDENTE. È aperta la discussione su questo 
articolo :

Nessuno chiedendo la parola, lo pongo ai 
voti.

Chi l’approva sorga.
(Approvato).

Art. 2.

Nulla sarà innovato fino all̂  approvazione 
degli stati di prima previsione 1880 negli orga­
nici, stipendi e assegnamenti approvati colla 
legge del Bilancio definitivo 1879 pei diversi 
Ministeri ed amministrazioni dipendenti, salvo 
le disposizioni derivanti da leggi speciali.

(Approvato).
PRESIDENTE. Si procede ora all’appello nomi­

nale, per la votazione a scrutinio segreto di 
questo progetto di legge.

(Il Senatore, Segretario, VERGA fa l’appello 
nominale).

PRESIDENTE. Risultato della votazione del pro­
getto di legge per la proroga a tutto aprile 
1880 dell’esercizio provvisorio degli stati di prima 
previsione dell’Entrata e della Spesa per l’anno 
1880:

Votanti..................................... 70
Favorevoli. . . • . 66 
Contrari . . . .  4

(Il Senato approva).
Null’altro essendovi all’ordine del giorno, av­

verto i signori Senatori che per la prossima 
tornata saranno convocati a domicilio.

La seduta è sciolta (ore 5 1|2 pom).


